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abstrakt:
Súhrnná informácia o projekte  

Terapeutická angiogenéza je  v súčasnosti vo svete novou terapeutickou voľbou, ktorá je v štádiu prvých klinických štúdií.

Ide o jedno z možných využití kmeňových hemopoetických buniek (CD34+), ktoré si zachovávajú schopnosť diferenciácie do buniek  rôznych tkanív. Pri intramuskulárnom podaní kmeňových krvotvorných buniek do oblasti kritickej ischémie, tieto  sú schopné vyprovokovať rozvoj novej siete drobných artérií tzv. neovaskularizáciu, ktorá zabezpečí obnovenie perfúzie ischemickej oblasti.

Hemopoetické kmeňové bunky sú získavané odberom z periférie (CD34+),  a ich zvýšená proliferácia  je stimulovaná   podaním rastového faktoru GEMM - CSF (napr. Neupogen) 5 dní pred samotným odberom.

Periférne hemopoetické kmeňové bunky sú po spracovaní detekované  na prietokovom  cytometri (CD34+) a bezprostredne následne intramuskulárne aplikované do ischemickej oblasti postihnutej dolnej končatiny. Pacientovi sú podané jeho vlastné kmeňové bunky, jedná sa teda o autológnu transplantáciu periférnych kmeňových  krvotvorných buniek do miesta poškodených tkanív za účelom novotvorby ciev s následným zlepšením prekrvenia.

Ciele navrhovaného projektu   

 Cieľom terapeutickej angiogenézy v liečbe kritickej ischémie dolných končatín je záchrana   končatiny pred inak nevyhnutnou amputáciou a zlepšenie kvality života pacienta.

 Cieľom projektu je pilotne zaviesť uvedenú liečebnú modalitu  na pracoviská Martinskej fakultnej   nemocnice.

